
 

 1  بیضی دایره و                   احسان کریمی                           

 "دایره و بیضی  "مربوط به مبحث   39تا  39تستهای کنکورهای سراسری داخل و خارج کشور گروه تجربی در سالهای 

   1گزینه  - 1

cنقاط داده شده را در معادله گسترده دایره ، جایگذاری کرده و مقادیر مجهول  , b , a  : را پیدا می کنیم 
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   2گزینه  - 2

xابتدا مرکز و شعاع دایره  y x y    2 2 2 4  را بدست می آوریم :  1

 O , R     1 2 1 4 1 2 

OOشرط اینکه دو دایره مماس خارج باشند ،  R R    : می باشد 
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  1گزینه  - 3

فاصلل ه مرکللز دایللره مللا خللد ممللاس بللر دایللره ، برابللر شللعاع دایللره مللی باشللد ا بنللابرای  بللا اسللت اده ا  راب لله        

ax by c
d

a b

 




1 1
2 2

 ، شعاع دایره را محاسبه می کنیم :  
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   حال به کمک مرکز دایره و شعاع به دست آمده ، معادله دایره را مشخص می کنیم :   x y   
2 22 1 2 



 

 2  بیضی دایره و                   احسان کریمی                           

yها را ق ع ملی کنلد ،    xدر نق ه ای که دایره محور            ملی باشلد ا للذا بلا جایگلذاری مقلدار صل ر بلرایy   در معادلله

 دایره ، طول نق ه ملاقی را بدست می آوریم : 
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   2گزینه  - 2

xابتدا مرکز و شعاع دایره  y x y    2 2 2 4  را بدست می آوریم :  1

 O , R     1 2 1 4 1 2 

OOشرط اینکه دو دایره مماس خارج باشند ،  R R    : می باشد 
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   3گزینه  - 4

yبا موجه به اینکه مرکلز دایلره روی نیمسلا  ربلع اول و سلوی یعنلی خلد         x       واقلع اسلت ، مختتلان آن را بله صلورن ،

 O ,      محلور   3و  1ه طلول هلای   در نظر می گیریم ا همچنلی  دایلره در نقلاطی بلx         هلا را ق لع ملی کنلد ، للذا ایل

نقاط یعنی  A و  1, B روی دایره قلرار دارنلد ا ملی دانلیم فاصل ه مرکلز دایلره ملا هلر نق له روی دایلره برابلر              3,

 و برابر شعاع دایره می باشد :  OBبرابر  OAشعاع دایره می باشد ، بنابرای  فاص ه 
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 3  بیضی دایره و                   احسان کریمی                           

   2گزینه  - 5

ه چهلاری اسلت و معادلله ی دایلره ای کله در ناحیله ی چهلاری بلر محورهلای مختتلان مملاس            در ناحیل ی داده شده نق ه 

x)اسللت بلله صللورن  R) (y R) R
2 2 2     مللی باشللد  یللر مرکللز دایللره در ایلل  حالللت بلله صللورن(R , R)  مللی

 یدا می کنیم :باشد ا حال با جایگذاری نق ه ی داده شده در معادله ی دایره ، شعاع دایره را پ
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   4گزینه  - 6

اسلت و   8ا فاصل ه ی میلان ایل  دو نق له     ی قلامم اسلت   بیضل  در نتیجله عرضی باهم فرق دارنلد  نق ه ی داده شده ا  نظر دو 

cا آنجا  4  برای  مقلدار  ااسلت بنل   6می آید ا ق ر کوچک بیضی به دستb   بله دسلت ملی آیلد ا بلا کملک راب له         3هلم

cمیان ی فیثاغورث  , b , a  مقدار ،a آید و خروج ا  مرکز بیضی هم معیی  می شود :ی هم به دست م 
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   1گزینه  - 7

yباید معادله دایره را بنویسلیم و سل ب بلا خلد     ابتدا  2         ملاقلی دهلیم ا بلرای نوشلت  معادلله دایلره ، نیا منلد مرکلز و 

یلافت  فاصل ه ی مرکلز دایلره ا  خلد      ده شلده و  ه داد شده است و بلا کملک طلول وملر دا    کشعاع دایره هستیم ا مرکز دایره 

 :مورد نظر و کمک گرفت  ا  راب ه ی فیثاغورث ، شعاع دایره را هم پیدا می کنیم 
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